
ای های چهارگزینهپرسش

 است؟ نادرستالگو مفهوم گزینه در رابطه با  کدام -1

  پیچیده است. ،( الگو نمایشی ساده از واقعیت1
 دهد.ها و ... را نشان نمیها، درختازجمله ساختمان ها یک الگو است؛ زیرا جزئیات( نقشة راه2
 چه اهمیت دارد، تمرکز کنیم.کند تا به ما کمک کند تا بر آن( در اقتصاد الگوهایی وجود دارد که بسیاری از جزئیات دنیای واقعی را رها می3
های یک کشور در استفاده از منابع نامحدود پیدا کنیم.بستان دهد تا درک بهتری از بده –( الگوی مرز امکانات تولید، یکی از الگوهای اقتصادی است که اجازه می4

 است؟ نادرست، الگو و مرز امکانات تولید، کدام گزینه فرصتباتوجه به مفهوم هزینة  -2
 های اقتصادی است.الگوی مرز امکانات تولید، یکی از الگوها و مدل( 1
 رو است، تقسیم منابع کمیاب در میان انواع تولیدات است.که هر کسب و کار با آن روبههای اساسی ( یکی از انتخاب2
 بر روی مرز امکانات تولید حرکت کند تا از منابع خود به خوبی استفاده کند. ( بهتر است یک شرکت تولیدی3
 تر از مرز امکانات تولید، غیرقابل دستیابی هستند.( نقاط پایین4

 شکل مقابل، کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟باتوجه به  -3

  دهندة چیست؟نشان رو به روالف( منحنی 

 بیانگر چه شرایطی است؟« و»ب( نقطة 

  دهد؟چه وضعیتی را نشان می« م»پ( نقطة 

 چگونه است؟« الف»در نقطة تولید ت( شرایط 

 تولید عدد پیراهن 900 ت(شرایط کارایی تولید است.  پ(منابع کافی برای رسیدن به این نقطه وجود ندارد.  ب((  منحنی مرز امکانات تولید )PPP الف(( 1

ولید.تپیراهن عدد  900 ت(دهندة تولید در شرایط ناکاراست. نشان پ(منابع کافی برای رسیدن به این نقطه وجود ندارد.  ب(( منحنی مرز امکانات تولید )PPF الف(( 2

 جفت تولید کفش 900 ت(دهندة تولید در شرایط ناکاراست. نشان پ(باشد. دهندة تولید ناکارا مینشان ب(( منحنی مرز امکانات تولید )PPF الف(( 3

 جفت تولید کفش 900  در این نقطهت(. کارایی پ(منابع کافی برای رسیدن به این نقطه وجود ندارد.  ب(( منحنی عرضه )PPF الف(( 4

 ، کدام گزینه درست است؟3به منحنی سؤال باتوجه  -4
 حرکت کنیم، یعنی از منابع خود خوب استفاده کردیم.« ج»به نقطة « م»( اگر از نقطة 1
 بالاترین میزان تولید پیراهن و کفش را داریم.« الف»( در نقطة 2
 ده است.ترین حد خود رسیتولید پیراهن به حداکثر خود و تولید کفش به پایین« د»( در نقطة 3
 رسید.« و»ریزی خوب به نقطة توان با یک برنامه( باتوجه به منابع موجود، می4

 ، شرایط بازار در نقطة )د( چگونه است؟3باتوجه به منحنی سؤال  -5
عدد پیراهن 0 و  جفت کفش 500( 2                            جفت کفش 0 و  عدد پیراهن 500( 1
عدد پیراهن 1000 و  جفت کفش 1000( 4    جفت کفش 500 و  عدد پیراهن 500( 3

 برسیم؟« و»توانیم به نقطة ، در چه شرایطی می3باتوجه به منحنی سؤال  -6
 ( کاهش کارایی4  ( افزایش فروش3  ( کاهش منابع2  ( افزایش منابع1

 دهندة چیست؟اگر منحنی مرز امکانات به سمت راست متمایل شود، نشان -7
 ( افزایش تولید پیراهن4          ( افزایش تولید کفش3  افزایش دارایی( 2  یش فروش( افزا1

 کند؟تری ارائه میدر مورد مرز امکانات تولید کدام گزینه تعریف صحیح -8
 تواند.چه نمیتواند تولید کند و آنچه یک کسب و کار با استفاده از منابع موجود و در دسترسش می( مرزی است بین آن1
 کند.چه در عمل تولید میتواند تولید کند و آندر دسترسش می ک کسب و کار با استفاده از منابعچه ی( مرزی است بین آن2
 کند.ده، تولید و عرضه مینچه یک کسب و کار با استفاده از منابع کمیاب و نیازهای نامحدود تولیدکن( مرزی است بین آن3
 قدر از یک محصول و با چه قیمتی تولید کنیم.کند ببینیم چهدهد و کمک میپتانسیل یک کسب و کار را نشان می( مرزی است که بهترین 4

 باتوجه به نمودار مقابل وضعیت هریک از نقاط زیر به چه صورت است؟ -9

Bپ(    Cب(      Aالف( 

 انتخاب بهینه از ترکیب هر دو محصول ⟵ B پ( -غیرقابل دستیابی ⟵ C ب( –عدم ترکیب بهینه از تولید دو کالا  ⟵ A الف(( 1

عدم ترکیب بهینه از تولید دو محصول ⟵ B پ( -عدم دسترسی به منابع تخصصی برای تولید لوح فشرده ⟵ C ب( انتخاب بهینه برای تولید کتاب– ⟵ A الف(( 2

 ترکیب بهینه از تولید هر دو محصولا ⟵ B پ( -تولید بیشتر کتاب حمایت از ⟵ C ب( – اتلاف نیرو برای این کسب و کار ⟵ A الف(( 3

 حمایت از تولید لوح فشرده ⟵ B پ( -عدم دسترسی به منابع کافی برای تولید ⟵ C ب( – غیرقابل دستیابی ⟵ A الف(( 4

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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 باتوجه به جدول و نمودار زیر، چند جمله درست است؟ -10
مقدار تولید کلاه مقدار تولید کیف 
A6000 صفر 
B5000100
C4000200
D3000300
E2000400

F1000500
G600 صفر 

 الف( بین مقدار تولید کیف و کلاه رابطة مستقیم وجود دارد.

 تری از تولید خواهیم داشت.ترکیب بهینه نسبت به نقطة D Hب( در نقطة 

J هستیم و نقطة غیرقابل دستیابی است.، با کمیابی منابع مواجه پ( در نقطة 

دهندة حداکثر امکان تولید با منابع موجود است.یک منحنی نزولی است که حرکت روی آن نشان PPFت( منحنی 

 شود.تر میمقدار تولید کیف بیشتر و میزان تولید کلاه کم Fبه  Bث( با حرکت از نقطة 

( سه4   ( دو3   چهار ( 2    ( یک1

 باتوجه به نمودار مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید. -11

چگونه است؟« ب»الف( شرایط تولید در نقطة 

 توان دسترسی پیدا کرد؟ب( به کدام نقظه نمی

 پ( در کدام نقطه تولید ناکارا است؟

 ت پ(پ         ب(تر از بستنی است.   تولید کارا است و میزان تولید آبمیوه بیش الف(( 1

 ت پ(پ         ب(تر از بستنی است.  تولید کارا نیست و میزان تولید آبمیوه بیش الف(( 2

 الف پ(ت         ب(تر از بستنی است.   تولید کارا است و میزان تولید آبمیوه بیش الف(( 3

 الف پ(ت         ب(تر از بستنی است.  تولید کارا نیست و میزان تولید آبمیوه بیش الف(( 4

 چیست؟« الف»به نقطة « ب»، هزینة فرصت حرکت از نقطة 11باتوجه به نمودار سؤال  -12
 شود.روی منحنی مرز امکانات تولید قرار دارند. هزینة فرصتی تصور نمیاط ( چون هر دو نق1
 است. 45( هزینة فرصت برابر است با اختلاف بستنی و آبمیوه که برابر با 2
 است. 65با حجم تولید بستنی و آبموه که برابر با ( هزینة فرصت برابر است 3
 ایم.ای که از تولید آن صرف نظر کردهآبمیوه 10( هزینة فرصت برابر است با 4

 کدام گزینه در رابطه با خط مرز امکانات تولید درست است؟ -13
 تواند به آن برسد.مانی برای یک تولیدکننده است که با افزایش منابع میر( مرز امکانات تولید، نقطة آ1
 تواند.چه نمیتواند تولید کند و آنو در دسترسش می چه یک کسب و کار با استفاده از منابع موجودبین آن ( مرز امکانات تولید مرزی است2
 شود که در آن بالاترین میزان سود یک کالا شکل گرفته است.( این خط از مجموع نقاطی ایجاد می3
 شود که در آن بالاترین میزان سود یک کالا شکل گرفته است.نقاطی ایجاد می( این خط از مجموع 4

 چگونه است؟« م»شرایط نقطة  3باتوجه به نمودار سؤال  -14
 تر نیز تولید کنیم.جفت کفش بیش 300توانیم ایم و مییراهن تولید کرده 450« م»( در نقطة 1
 جفت کفش 200پیراهن تولید شده است و  700( در این نقطه 2
 عدد پیراهن تولید کنیم. 900جفت کفش و  350توانیم ( در این نقطه ما می3
 جفت افزایش دهیم. 150توانیم تولید کفش خود را ایم و میپیراهن تولید کرده 450« م»( در نقطة 4

 باتوجه به نمودار مقابل کدام گزینه، درست است؟ -15

کند؛ اگر بازار توپ فوتبال کساد شود و این شرکت بخواهدبه فعالیت فوتبال و والیبال فعالیت مییک شرکت تولیدی در زمینة تولید توپ 

 تولیدی خود ادامه دهد، شرایط چگونه است؟
حرکت کند. D( باید به سمت نقطة 2 حرکت کند.« C»( باید به سمت نقطة 1
حرکت کند. A( باید به سمت نقطة 4 حرکت کند. B( باید به سمت نقطة 3

درست است؟« چیزی به نام ناهار مجانی وجود ندارد»گزینه در رابطه با عبارت کدام  -16
 شود.( برخی از کالاها و خدمات در اقتصاد رایگان تولید می1
 شود.( برخی از کالاها و خدمات در اقتصاد برای جامعه رایگان تولید می2
 شود.است، معمولاً برای تولیدشان زمان صرف می( حتی کالاهایی که برای افراد رایگان 3
 های انسانی معنا ندارد.گیری مفهوم هزینة فرصت یا هزینة فرصت اجتماع برای جامعه و گروه( شکل4

جزوه کلاس سالیانه اقتصاد  استاد مصطفی رضایی مهر
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 کدام گزینه در رابطه با تولید کالا درست است؟ -17
 ( تولید کالاهای رایگان هیچ هزینة فرصتی برای جامعه ندارد.2 شود.صرف میرایگان است، برای تولیدشان زمان  ( حتی کالاهایی که برای برخی افراد1
 گیرد.( تولید خدمات بدون هزینة فرصت شکل می4   ( تولید کالاهای رایگان هیچ هزینة فرصتی برای فرد ندارد.3

 در کدام گزینه به درستی رابطة مرز امکانات تولید و هزینة فرصت بیان شده است؟ -18
 کند، مجسم کنیم.تر از یک کالا تولید میکه بیشدهد تا هزینة فرصت یک کشور را زمانیت تولید به ما اجازه می( مرز امکانا1
 ( رابطة مرز امکانات تولید و هزینة فرصت یک رابطة معکوس و غیرمستقیم است.2
 نابع خود را به تولید یک کالا اختصاص می دهد، مجسم کنیم. به ما اجازه می دهد تا هزینه فرصت یک کشور را زمانی که تمام م( مرز امکانات تولید 3
 هزینة فرصت تولید برای هر کالا یا خدمات برابر است با سود از دست رفته.( 4

 کدام گزینه به مفهوم، تلاش برای به دست آوردن کارایی اشاره دارد؟ -19
 بهتر برای پیشرفتهایی ( یافتن موقعیت2   ها با کاهش کیفیت( پایین آوردن هزینه1
 ( حرکت به سمت بیرون منحنی مرز امکانات تولید4   ( حرکت به سمت داخل منحنی مرز امکانات تولید3

الف( هم در درس اقتصاد قوی است و هم 0آموز کنند، دانشآموز در یک مدرسه تحصیل میدو دانش»کدام گزینه به مفهوم عبارات  -20

آموز )ب( را برای المپیاد اقتصاد درس اقتصاد متوسط است ولی در درس ادبیات قوی؛ مدیر مدرسه دانش آموز )ب( دردر ادبیات ولی دانش

 اشاره دارد؟« آموز )الف( را برای المپیاد ادبیات معرفی کرده استو دانش
 ( عدم کارایی4  تخصیص بهینه( 3  وری( افزایش بهره2  فرصت انتخاب کالا( 1

 یک شرکت یا کشور کاراست؟در چه صورت اقتصاد  -21
 ( افزایش میزان تولید کالا و خدمات با افزایش منابع وارداتی1
 های غیرضروری( افزایش میزان تولید کالا و خدمات با کاهش تولید در بخش2
 ( یک شرکت یا یک کشور، هر فرصتی را برای استفادة بهتر از منابع به کار گیرد، بدون بدتر شدن وضع دیگران.3
 های غیرضرورییک شرکت یا یک کشور، هر فرصتی را برای استفادة بهتر از منابع به کار گیرد، حتی با کاهش تولید کالاها و خدمات در فعالیت( 4

22- B عدد شامپوی سر بیشتر تولید کنیم؟ 100، باتوجه به نمودار مقابل، بگویید کدام گزینه صحیح است اگر بخواهیم در نقطة 

1B به سمت پایین و چپ حرکت کنیم و هزینة فرصت ما معادل تعداد شامپوی  ( باید از نقطة
 نظر کردیم.بدنی است که از آن صرف

 توانیم به خارج از منحنی PPFعدد شامپوی سر بیشتر می 100( ما در ازای به دست آوردن 2
 و یا مرز امکانات تولید حرکت کنیم.

جا کنیم به سمت بالا و چپ حرکت کنیم و دقیقاً جابه ی PPFرا روی منحن B( باید نقطة 3
 عدد شامپوی بدن داریم. 50هزینة فرصتی معادل 

توانیم به ترکیب تولیدات دست بزنیم زیرا که نمی( شرایط منحنی مرز امکانات تولید به طوری4
 ای نخواهیم داشت.در غیر این صورت ترکیب بهینه

 

حرکت روی نمودار در کدام گزینه صحیح رسم و بیان شده است؟ Bعدد بیشتر از کالای  200برای تولید -23

 کند؟تری را ارائه میرو، کدام گزینه تحلیل صحیحباتوجه به نمودار روبه -24
 شده که نیاز به آن نبوده پس تلف شده!دهد زیرا نیروی کار اضافه در بخشی مشغول تولید ناکارا را نشان می D( نقطة 1
کند.ای کوچک وارد مینقطة کارا است اگرچه استفادة بهتر از نیروی کار برای حسابرسی به تولید کفش لطمه B( نقطة 2
 هایی برای پیشرفت است.دهد، کارایی به معنای یافتن موقعیتتولیدی کارا را نشان می H( نقطة 3
4D ت نقطة به سم ( حرکت از نقطةH دهدشدن تولید را نشان میتلاش برای کارا و بهینه. 
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 باتوجه به شکل مقابل کدام گزینه پاسخ سؤالات زیر است: -25

 نقطة )پ( چگونه است؟ درالف( شرایط 

 نقطة )ج( چگونه است؟ درشرایط ب( 

 نقطة )ج( بالاترین میزان کارایی است. ب(نقطة )ب( بالاترین میزان کارایی است.  الف(( 1

 نقطة )ج( یک موقعیت آرمانی است. ب(در نقطة )پ( با عدم کارایی مواجه هستیم.  الف(( 2

 توانیم به نقطة )ج( برسیم.درصورت وارد کردن منابع جدید می ب(در نقطة )پ( با عدم کدارایی مواجه هستیم.  الف(( 3

 شده است. حاصلدر نقطة )ج( استفادة مطلوب از منابع  ب(در نقطة )پ( با عدم کارایی مواجه هستیم.  الف(( 4

کارگر و اگر برای تولید گندم در نقطة )پ(  2کارگر داشته باشیم و برای تولید ذرت  3باتوجه به نمودار سؤال قبل، اگر برای تولید گندم  -26

 گزینه درست است؟تنها دو کارگر کافی باشد، کدام 
 رسیم.گاه از نقطة )پ( به نقطة )ت( می( اگر یک کارگر مازاد را به تولید ذرت اختصاص دهیم، آن1
 رسیم.گاه از نقطة )پ( به نقطة )د( می( اگر یک کارگر مازاد را به تولید ذرت اختصاص دهیم، آن2
 رسیم.از نقطة )پ( به نقطة )ب( می گاه( اگر یک کارگر مازاد را به تولید ذرت اختصاص دهیم، آن3
 رسیم.گاه از نقطة )پ( به نقطة )الف( می( اگر یک کارگر مازاد را به تولید ذرت اختصاص دهیم، آن4

 باشد؟، درست می«ها ناکاراستدهد که تولید در آناین ناحیه نقاطی را نشان می»کدام گزینه در رابطه با عبارت  -27
 ( نقاط روی مرز امکانات2    امکانات( نقاط زیر مرز 1
 که در امتداد خط عمودی هستند. موجود بر روی خط عمودی ( نقاط4   ( نقاط بیرون از مرز امکانات3

. . نقاط زیر منحنی مرز امکانات تولید نشان -28 دهندة این است که .................
 دارد. د( تولید کننده کمبود منابع تولی2 ده است.( تولیدکننده به بهترین شکل از منابعش استفاده  کر1
تر تولید کند.توانست حتی یک کالای بیش( تولیدکننده نمی4 ی از منابعش استفاده نکرده است.( تولیدکننده به خوب3

وقتی تولید ناکارا باشد، این امکان وجود دارد که ...................... -29
بهتر شدن وضعیت تولید در یک کالا یا فرصت باعث بدتر شدن وضع تولید در کالا و خدمات دیگر شود. (1
 با تولید یک کالا یا خدمت به مقدار بیشتر، تولید کالاهای دیگر کاهش یافته یاحذف گردد. ( 2
تر از یک کالا تولید ( حداقل بیش4 ات دیگر کاسته شود. حداکثر بیش از دو کالا یا خدمت تولید شود بدون آنکه از تولید کالاها و خدم(3
 حداقل بیش از یک کالا یا خدمت تولید شود بدون آنکه از تولید کالاها یا خدمات دیگر کاسته شود. ( 4

 نتریباتوجه به نمودار زیر با مثال معروف کره یا اسلحه در خلال جنگ جهانی دوم کدام گزینه صحیح -30

 داده است؟ ها راپاسخ

 غیرقابل دستیابی است؟ ةالف( کدام نقط

 ب( در کدام نقطه تولید ناکارا است؟

چقدر است، اگر به صورت مقابل باشد: Dپ( مختصات نقطة 

چه هزینة فرصتی است؟ Bبه  Aجا شدن از نقطة ت( جابه

تری است؟تولید اسلحه در اولویت قرار گیرد، کدام نقطه، انتخاب سنجیده، اما به خاطر شرایط جنگ دث( اگر هدف تولید هر دو کالا باش

B ث( -اسلحه 100 ت( -               پ( -L ب( -J الف(( B                                    2 ث( -اسلحه 100 ت( -              -J ب( -H الف(( 1

A ث( تن کره – 50 ت( -              پ( -H ب( -K الف(( A               4 ث( -تن کره 50 ت( -              پ( -K ب( -L الف(( 3

 غیرقابل دستیابی است؟ PPFچرا نقاط خارج از منحنی  -31
گردد.شود و انرژی تلف می( در صورت حرکت به سمت این نقاط، تولید کشور ناکارا می2  کند.را ناکارا می ( رسیدن به این نقاط هزینة فرصت اجتماع را بالا برده و تولید1
 تواند به خارج از مرزهایش حرکت کند.گاه نمی( منحنی مرز امکانات تولید هیچ4 ( با فرض ثابت ماندن منابع کشور، این نقاط آرزوی یک کشور است.3

 ناکارا است؟ Fگوییم تولید در نقطة چرا می -32
شود.جا شدن منحنی مرز امکانات تولید به داخل می( زیرا باعث جابه1
 ( زیرا اقتصاد از حداکثر منابعش استفاده نکرده است.2
 ( زیرا با فرض ثابت بودن منابع کشور، غیرقابل دستیابی است.3
 از یک کالا تولید کند. توانست بیش( زیرا با حذف تعدادی از کالاها می4

 در کدام گزینه هزینة فرصت به تعداد ثابت و مساوی وجود دارد؟ -33
 ( در صورتی که مرز امکانات تولید، یک خط راست با شیب مثبت باشد.2 ا شیب منفی باشد.ب(  در صورتی که مرز امکانات تولید، یک منحنی نزولی 1
، منحنی صعودی با شیب مثبت باشد.( در صورتی که مرز امکانات تولید4 ( در صورتی که مرز امکانات تولید، یک خط راست با شیب منفی باشد.3
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